

《撒母耳記上》

25:1-22



第24-27章 主題：大衛被 神試驗

第24章，大衛面對掃羅是極大的試驗

第25章，大衛面臨被拿八羞辱的試驗

第26章，大衛再度面對掃羅時的試驗

第27章，大衛投靠亞吉王面對的考驗



如何研讀這四章的經文？

1. 正確、深入的體會大衛的處境，這些試驗的特點到底是什麼？
2. 大衛在這些處境中，他是如何回應？
3. 從大衛的回應裏，我們看他內在生命真實的情形是如何？他和神的關係是如何？



撒母耳記上25:1-22

1. 撒母耳死了 (25:1)
2. 大衛求助於拿八 (25:2-9)
3. 拿八的辱罵和大衛的反應 (25:10-22)



1. 撒母耳死了 (25:1)

撒母耳是摩西和約書亞之後，大衛和所羅門之前，神所使用最偉大的一個人物。

聖經提醒我們，今生是短暫的，在地是寄居的。「就當存敬畏的心度你們在世寄居的日子」(彼前1:17) 敬虔度日，預備迎見神！



2. 大衛求助於拿八 (25:2-9)

在瑪雲曠野的迦密有一大富戶，名叫拿八 (愚頑之意)，為人殘暴刻薄又兇惡，妻子名叫亞比該，卻是聰明俊美的婦人。拿八的僕人在迦密牧羊時，大衛不但沒有欺負他們，而且晝夜作他們的保障，以致他們未曾失落什麼。

。



大衛和他的跟隨者在曠野沒有財產，沒有正常的收入；很自然，是需要從富戶拿八那裡得到供應。現在聽說拿八在迦蜜剪羊毛，就派人向他求助了。「...求你隨手取點賜與僕人、和你兒子大衛。」(8節) 顯出大衛的謙卑。

。



3. 拿八的辱罵和大衛的反應 (25:10-22)

拿八卻以惡報善，藐視又侮辱大衛，說「我豈可將飲食、和為我剪羊毛人所宰的肉、給我不知道從那裡來的人呢？」大衛聽見了報告，一時怒氣爆發，帶著四百人前往，誓言非把拿八和一切屬於拿八的殺盡不肯甘休。



有一個拿八的僕人告訴拿八的妻子亞比該，亞比該知道事態嚴重；她立刻預備許多禮物，希望藉著認罪及獻上禮物，來挽回大衛的怒氣。拿八幸虧有這賢慧的妻子，不然就有嚴重的後果。



思考問題：

在24章，大衛在隱基底的曠野有機會殺死掃羅，但他沒有傷害掃羅，因為他是神的受膏者，這顯出大衛敬畏神、有屬靈的反應。但在25章面對拿八的羞辱和以惡報善，卻有屬血氣的反應；他率領400人，欲殺盡凡屬拿八的男丁。你的看法如何？



動怒是人性，世上沒有不會發怒的人。對於掃羅的逼害，大衛有屬靈的反應；但對拿八的羞辱，卻有屬血氣的反應。然而經過亞比該智慧的行動，讓大衛在怒氣之下能即時息怒。由於大衛有賢慧的妻子和美好的靈性，故能免犯一次大錯。(箴18:22， 19:14)

